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djupaste meningen med julfirandet.

Julen – då vi får stanna inför undret, 
miraklet, mysteriet, ja, kalla det för 
vad du vill, att Gud kommer till jor-
den och blir människa. Efter det finns 
egentligen ingen ensamhet mer, därför 
att Gud har varit före oss i allt! Gud 
är inte större än att Han ryms i Ditt liv. 
Men Gud är inte heller mindre än att 
alla människor ryms i Honom.

Ett nyckelord för julhelgen är gemen-
skap. Det är då som familjen och 
släkten samlas i gemenskapens gläd-
je. Men just därför blir ensamheten 
vid jultid särskilt påtaglig för många 
människor, som av olika anledningar 
inte har någon möjlighet att få upp-
leva vare sig julstämning eller julge-
menskap. Kyrkorna i Lidköping har 
därför som tradition sedan ett antal 
år tillbaka, att inbjuda till gemensamt 
julfirande, där inget fattas av vare sig 
god julmat eller varm och skön jul-
stämning. Och i en artikel här i vår 
församlingstidning aktualiseras vad 
kommunen kan göra för hjälpsökande 
människor vid jultid, men även under 
resten av året.

Helena Ruonala, socialsekreterare 
sedan många år, reder ut vad social-
tjänstlagen säger angående detta.

Jag vill tillönska Er alla en välsignad 
julhelg med Jesusbarnet i centrum! 
Detta Jesusbarn som inte är en julde-
koration bland alla andra juldekora-
tioner, utan som är julens odiskutabla 
huvudperson. I den heliga julnatten 
står tiden för en sekund stilla, och 
ondskans makter bävar. Julnatten är 
en förunderlig natt, för då triumferar 
Guds kärlek! 

Anita Ingvarsdotter
Redaktör  

  

Kära Lidköpingsbo!

Detta nummer av vår församlingstid-
ning som Du just nu håller i Din hand, 
handlar om julen. Smaka på det ordet 
– jul! Det väcker säkerligen många 
tankar och känslor hos Dig. Och det 
finns väl ingen annan tid på året som 
vi får så otroligt många erbjudanden 
till att kunna få uppleva och känna 
stämning. Genom all reklam görs 
det klart för oss, att om vi inte får 
äta just den sortens sill, eller om vi 
inte har tillgång till just den sortens 
stearinljus, eller om vi inte får just det 
receptet på vörtbröd, eller om vi inte 
får knäcka just den nöten, eller om vi 
inte får se just det TV-programmet, 
eller om inte marken och träden pud-
ras vita av snö, så blir det ingen jul, 
eller i varje fall ingen julstämning.

Vi har byggt upp julens firande väl-
digt mycket kring just stämning och 
känslor. Men en känsla, en stämning, 
som knyts till alla dessa yttre saker, 
blir ju oerhört sårbar. För till detta 
fordras ju att allt är precis likadant 
som alla andra jular, då vi fått upp-
leva den där sköna julstämningen.
Men de flesta av oss vet ju av egen 
erfarenhet att livet och tillvaron är 
högst föränderlig, och därför kan en 
julstämning vara bräcklig och utbyt-
bar. Nej, julen måste vara något an-
nat än en känsla, en stämning. Något 
säger oss att någonstans på vägen 
kanske vi ändå har tappat bort den 
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dan via e-post kan framföra Dina 
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Café Öppen Dörr		
i  Nicolaigården,
öppet måndagar kl 10-12
Start 6 februari 2012.

Träffpunkt Centrum
tisdagar kl 15-17,
i Nicolaigården.
Välkommen till trivsam
gemenskap kring kaffeborden.
Programinslag: sång, kåseri
bildvisning m m.
Start den 7 februari 2012.

Bön
Mariarummet i Nicolaigården
Måndagar kl 15-16.30

Undrar du vad Alpha är? Då är du välkommen på en
”PRÖVA-PÅ- KVÄLL” Onsdagen den 18 januari kl.18.30 i Nicolai-
gården. Vi bjuder på kvällsmat, kaffe och tårta. Det blir en föreläsning 
av sjukhuspräst Anita Ingvarsdotter över temat; ”Den kristna tron-
tråkig, osann, irrelevant?” och information om Alpha-kursen. 
Anmälan och förfrågningar se nedan;

ALPHA-kurs Start:onsdagen den 1 februari kl.18.30 i Nicolaigården.
Antal kurskvällar: 11 onsdagskvällar från kl. 18.30-21.00 samt en 
Alphahelg (lörd/söndag)
Föreläsare blir sjukhuspräst Anita Ingvarsdotter.
Kursavgift: 30:-/kväll för maten, en avgift tillkommer för Alphahelgen.

Välkommen med!
Anmälan och förfrågningar till Ann-Christine Bårström helst före den 
16 januari för Pröva-på-kvällen och 27 januari till Alphakursen
på tel. 68442, annchristine.barstrom@lidkopingsforsamling.se

Alpha – En möjlighet att utforska meningen med livet

Vid besök i S:t Sigfridskyrkan på Trettondedagen med barn och barnbarn 
för att avnjuta årets julspel, pålyste Martin Wikman att det skulle starta 
en Alpha-kurs senare under våren. Eftersom jag bara hade hört talas 
mycket ytligt om Alpha-verksamheten lät detta intressant och jag an-
mälde mig sedermera till kursen. Huvuddelen av min kunskap om kyrkans 
verksamhet och det kristna budskapet hade tills nu inhämtats under ung-
domsåren i form av ett kristet hem, kyrkliga söndagsskolan, konfirmation 
och skoltiden.
Deltagandet i Alpha-kursen med intressanta föreläsningar och givande 
diskussioner i efterföljande gruppforum, har onekligen gett mig en dju-
pare innebörd och bättre insikt och förståelse för det kristna budskapet. 
Utöver det ovan nämnda vill jag framhålla två saker: dels en mycket trev-
lig gemenskap med övriga kursdeltagare samt helgvistelsen på Åh stifts-
gård med ett utomordentligt givande och intressant program.Bengt Andersson

Marias Måndagscafé i
Mariakyrkan, måndagar kl 14-16

Föräldrar – syskoncafé i
Mariakyrkan
Torsdagar kl 15.30 - 17

Lekcafé i Sigfridskyrkan
För föräldrar med barn
Onsdagar kl 13.30-15

Dagträff i Sigfridskyrkan
Varannan tisdag kl 9.30
Avslutas med Middagsbön kl 12

Café Palmen i Sigfridskyrkan
Onsdagar kl 15-17

Nicolaigården torsd. kl 14
Led: Gunilla Enggren, 684 25

Äldre syskon får
gärna vara med!



Julen står för dörren! Och den 
helgen är för många av oss förknip-
pad med varm gemenskap i famil-
jens och i släktens hägn. Julen har 
ju ibland fått beteckningen ”den 
stora hemvändarhögtiden”! Med 
det vill man ha sagt att det är då 
som många  ställer kosan hemåt, 
för att umgås med människor som 
man kanske alltför sällan träffar 
under resten av året. Det är då som 
vi kan få bli lite nostalgiska, genom 
att vi träffar  kompisar och vänner 
från våra barn- och ungdomsår, och 
återuppväcker gamla minnen som 
lockar till härliga skratt.  Det är 
också vid jultid som vi vill vara ex-
tra givmilda och på olika sätt kunna 
unna oss mer av livets goda än vad 
vi annars gör. 

Men vi vet att så här ser inte verk-
ligheten ut för ett stort antal män-
niskor i vårt land idag, och det gäl-
ler även för många människor i vår 
egen kommun Lidköping. Eftersom 
vi ofta fokuserar på varm mänsklig 
gemenskap under just julhelgen, så 
blir problematiken med ensamhet 
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och upplevelse av utanförskap vid 
denna tid extra tydlig och smärt-
sam.  Åtskilliga barnfamiljer, och 
inte minst ensamstående mammor, 
kan uppleva talet om julen som den 
stora givmildhetens högtid, som 
helt orealistiskt. För många män-
niskor är de ekonomiska ramarna 
redan så snäva, att det inte finns nå-
got som helst utrymme för dem att 
kunna vara extra givmild, inte ens 
vid julen. Församlingens diakoner 
möter i sitt arbete många männis-
kor, vars livsekvation på olika sätt 
har svårt att gå ihop. Detta faktum 
blir särskilt tydligt inför den stora 
julhelgen, och då finns diakonerna 
till hands för att  stötta och hjälpa på 
både det mänskliga och det ekono-
miska planet.

Kyrkorna och samfunden i Lid-
köping gör alltså extra insatser och 
märker av ett utökat ekonomiskt be-
hov hos människor inför julhelgen. 
Men frågan blir: märker även kom-
munens socialarbetare av detta tryck 
inför julen?

För att få svar på detta stämde jag 
möte med Helena Ruonala, som se-
dan den 1 februari i år är t f enhets-
chef på enheten för ekonomiskt 
bistånd i Lidköpings kommun, 
och har arbetat under många år som 
socialsekreterare. Jag ställde några 
frågor till henne om ekonomiskt bi-
stånd i allmänhet och ekonomiskt 
bistånd inför julen i synnerhet.

Helena, kan du kort redogöra för 
vilka det är som har rätt till ekono-
miskt bistånd från kommunen?

”Alla som vistas i kommunen och 
som inte kan försörja sig själva, har 
rätt till ekonomiskt bistånd, om be-
hovet inte kan tillgodoses på annat 
sätt. Biståndet är alltid behovsprö-
vat, och den enskilda människan är 
skyldig att efter egen förmåga bidra 
till sin försörjning. Det innebär bl a 
att en bidragssökande som är arbets-
lös men kan arbeta, är skyldig att 
söka arbete, eller att ta emot arbete 
eller sysselsättningsåtgärder som 
erbjuds av arbetsförmedling eller 
kommun. Den enskilde är också i 
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första hand skyldig att använda sig 
av samhällets övriga bidragssystem 
och förmåner. Andra sätt att bidra 
till sin försörjning kan vara att an-
vända sig av eventuella banktillgo-
dohavanden och säljbara tillgångar.”

Kan du se att behovet av ekono-
misk hjälp utsträcker sig till allt 
fler grupper i dagens samhälle?

”En ny grupp som söker ekonomiskt 
bistånd är ju de utförsäkrade från 
försäkringskassan. Många av dessa 
människor har en särskild proble-
matik utifrån sin sjukdomsbild, och 
det krävs ofta en längre tid av reha-
bilitering innan de anses kunna stå 
till arbetsmarknadens förfogande. 
Även vissa barnfamiljer har ju stort 
behov av ekonomiskt stöd, och vid 
bedömning av rätten till ekonomiskt 
bistånd skall alltid barnperspektivet 
beaktas. Av biståndstagarna i Lid-
köping är 25 % barnfamiljer, och 
det är faktiskt en ganska låg siffra 
i jämförelse med andra kommuner.”

Är behovet av ekonomisk hjälp 
även sammankopplat med drogre-
laterade problem?

”Nej, det är inte särskilt stor andel 
personer som har missbrukspro-
blem som erhåller ekonomiskt bi-
stånd idag. Men våra ungdomar har 

ju svårt att komma in på arbetsmark-
naden, vilket kan ge ökade risker 
för dem att komma in i ett framtida 
drogberoende. För närvarande ut-
gör ungdomshushåll under 25 år ca 
30 % av biståndstagarna. För dessa 
ungdomar har kommunen startat ett 
särskilt projekt för att effektivisera 
deras möjligheter till att kunna bli 
självförsörjande.”

Du Helena har ju under många 
år jobbat inom socialtjänsten och 
mött många människoöden. Vilka 
drivkrafter finns hos dig att jobba 
vidare och hur undviker du att det 
går slentrian i arbetet?

”Det är oerhört viktigt att jag möter 
varje människa med stor respekt och 
med stor förståelse för varje enskilt 
fall. Den enskildes behov skall ut-
redas och behoven skall bedömas 
individuellt inom ramen för social-
tjänstlagen. Drivkraften för fortsatt 
arbete är att se hur människor fak-
tiskt kan komma vidare i livet och 
få uppleva att man kan försörja sig 
själv, och på så sätt få uppleva för-
höjd livskvalitet.”

Julen står ju för dörren! Kan ni då 
märka av ett kraftigare tryck från 
människor som är i desperat behov 
av ekonomisk hjälp för att ”klara 
av” denna storhelg?

”Nej, hushåll som söker ekono-
miskt stöd ökar inte vid jultid el-
ler övriga helger.  Och det beror 
på att det skrivna regelverket helt 

enkelt inte ger utökade möjlig-
heter att få ekonomiskt bistånd 
vid storhelger.  I Lidköping har 
dock en stiftelse gett utdelning 
till social- och arbetsmarknads-
nämnden, för att dessa medel 
skall kunna delas ut till bistånds-
tagande barnfamiljer just inför 
julhelgen.”

Vill du fira
julafton 

med oss?

I år hälsar kyrkorna i
Lidköping dig välkommen

till Pingstkyrkan.
Vi börjar kl 14.00 och slutar 
ca kl 18.00. Ur programmet: 

Sång och musik, julmat,
kaffe, julbön. Anm till exp i 

någon av kyrkorna:

Svenska Kyrkan	 684 00
Missionskyrkan	 226 37
Frälsningsarmén	 205 05
Pingstkyrkan	 54 59 50
Baptistkyrkan	 244 72
EFS	 204 23
Liv i Överflöd	 257 77
RIA-Center	 623 60
NLT	 897 00

Om du hade obegränsade 
resurser till ditt förfogan-
de, vilken julklapp skulle 
du då helst av allt vilja ge 
till de människor som sö-
ker hjälp hos er?

”Då skulle jag vilja ge 
ett arbete åt arbetslösa, 
och ersättning via sjuk-
försäkringssystemet för 
dem som inte kan arbeta 
på grund av sjukdom. 
        Detta skulle även indirekt ge många 

barn bättre levnadsvillkor än vad de 
har idag. Det skulle vara min jul-
klapp till dem!”

Text: Anita Ingvarsdotter

Sv Ps 788 v 4
För livets skull blev Gud ett barn, vår like.
För livets skull gav han sitt liv för oss.
För livets skull ska rättens rätta rike
bli synligt genom oss – för livets skull.
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Ljuset fascinerar oss och drar oss till 
sig. Särskilt i vintermörkret. Vi tänder 
ljus. Vi tittar på stjärnornas glitter på 
himlavalvet. Vi sätter en stjärna i fönst-
ret i advent.

Enligt Einstein ska ingenting kunna 
färdas snabbare än ljuset. Men i fysik-
laboratoriet Cern sköt man en neutrino-
stråle genom partikelacceleratorn och 
uppmätte de hastigheter som var 60 
nanosekunder snabbare än ljusets has-
tighet. Vad händer då med tiden, som 
ju sägs vara förknippad med ljusets 
hastighet? 

Stjärnornas ljus har färdats i många 
tusen, ja miljoner år. De flesta är nog 

redan utslocknade, men ljuset når oss 
nu. Det som hände för länge sen kastar 
sitt ljus till oss idag.

Så är det också med ljuset som vi nu 
firar i Advent och jul, ”att det sanna lju-
set, som ger alla människor ljus” kom 
till världen. 

Kan Jesu födelse för 2000 år sedan ha 
betydelse för oss idag? Ja, det bildar en 
löftets ljusbåge över tiden. Guds Sons 
födelse till jorden blev inte en isolerad 
händelse utan fortsätter att lysa för oss, 
med budskapet att det finns en him-
melsk kärlek som kan nå in i ditt och 
mitt hjärta. Som vi öppnar våra ögon 
och tar emot stjärnornas ljus idag, så 

kan vi öppna våra hjärtan och ta emot 
det ljus som Gud ger oss genom Jesus 
Kristus.

Guds kärlek färdas ännu snabbare än 
ljuset, det kommer från evigheten in i 
vår tid och vår värld i ögonblicket. Nuet 
är Guds tid. I det förenas nuet med det 
som skedde för 2000 år sen och med 
den framtid han har förberett för oss, 
evigheten. 

Välkomna till kyrkan i jul för att ta 
emot ljuset från stjärnan och stallet i 
Betlehem med löftet om fred på jorden 
och frid i våra hjärtan.    

Tomas Forsner, kyrkoherde

Hanna Sundblad:
Utöver att vara tillsam-
mans med familjen är ju-
len för mig mycket musik. 
Det finns inget som får 
mig att komma i sådan 
julstämning som julsång-
erna. Jag är själv ute och 
sjunger en del kring jul, 
både i kyrkor och på jul-
fester och annat. Och de 
år vi firar jul hos barnens 
farmor och farfar i små-
ländska Eksjö, brukar 
alltid jag och min dotter 
åka med Lions klubb ti-
digt på julaftons morgon 
för att sjunga julsånger 
på stadens äldreboenden. 
Det är så oerhört uppskat-
tat av de äldre och ger så 
mycket tillbaka.

Kent Almertz:
De första tankarna går 
ju till barndomens jular 
med alla förberedelser 
och förväntningar som 
julen innebar. Samvaron 
med familj och släkt är 
viktig. Julklapparna, ma-
ten och alla dofterna lika-
så. Dessutom var jularna 
förr ”alltid” vita.
I år är förväntningarna 
extra stora. Skall fira 
julen tillsammans med 
Alice (två månader) och 
Valter (två år). Tangerar 
nästan julens budskap.
Underbart!

Annika Stedner:
Julen betyder för mig gläd-
je,  förväntan och att hela 
familjen samlas. Julen 
markerar också slutet på 
ett år med möjlighet till re-
flektion över allt som hänt. 
Jag missar sällan att gå i 
julottan som är en av mina 
absoluta favorithögtider. 
När jag sitter där  tidigt 
på morgonen i kyrkbän-
ken och sjunger de gamla 
välkända psalmerna  som 
alla kan utantill så kan jag 
känna ett lugn över att jag 
är en del av något oändligt 
stort, starkt och vackert.

Anders Torén:
Jag brukar spela trumpet 
både vid Midnattsmässa 
och Julotta.
Det är också viktigt att 
få tid att umgås med fa-
miljen.
En av de trevligaste stun-
derna är julkrubbguds-
tjänsten i Nicolaikyrkan 
på julaftonsmorgonen.

Löftets
ljusbåge
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Insamlingen ”Nu tändas tusen juleljus” pågår mellan 
första advent och Trettondedag jul. I årets julkampanj 
är fokus på männens behov av trygghet i en otrygg 
värld. Målet för Svenska kyrkan är att samla in fyrtio 
miljoner kronor.

Insamlingen avslutas med offergång Trettondedag jul: 
S:t Nicolai kyrka Julsångsgudstjänst kl 17.00, Tors-
dagssykretsen bjuder traditionsenligt på kyrkkaffe 
från kl 15.00.
S.t Sigfrids kyrka Julspel med efterföljande julfest 
kl 15.00.

Advents- och julkampanj Nu tändas 
tusen juleljus
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Ge en julgåva!
SMS:a ”Hopp” till 72950

och bidra med 50 kr 

Första advent, söndagen den 27 november kl 16.00 är det dags för

Mariakyrkans dag
En dag då vi får samlas, gammal som ung, kyrkvan som nyfiken, du 

som bor nära eller längre bort. Kyrkan finns här för dig.
Välkommen att bekanta dig med Mariakyrkan.

Det blir adventsfika, underhållning, barnteater, pysselstationer, 
försäljning, lotterier och sång av kyrkokören och Jimmy Paulsson.

Vi som jobbar i kyrkan berättar också om vad som händer i kyrkan. 
Kl 18.00 firas en gemensam adventsgudstjänst.

Varmt välkomna till Mariakyrkan.
(Mariakyrkan ligger i Margretelundsområdet i Lidköping på Mariagatan 4.)

Sånggudstjänst
med läsarsånger

i S:t Nicolai kyrka
12 februari kl 16
Kom och sjung med!

Om du har en favoritsång/psalm 
som du vill ska vara med,

kan du lämna ett förslag i
kyrkan eller på Församlings-
kansliet senast 16 januari.

Grötfest
i

Nicolaigården

Vi sjunger ut julen
den 12 januari kl 15

Gröt och skinksmörgås
och spelmansmusik
står på programmet.

Kostnad 30 kr
Anm senast den 9 januari till 
Församlingskansliet 684 00

www.dictat.se

medverkande

speltid

spelyta 

2 skådespelare
Ca 45 minuter
4 x 4 meter

Vuxna & unga från 14 år
Hela 2011
info@dictat.se  ·  0703-111 383

målgrupp

spelperiod

kontaktFA
K

TA

Teater till  
inspiration!
Alla har varit där. Det onda slår till synes utan orsak. 
Frågorna hopar sig i mörkret. I Jobs bok möter en 
person som gör allt rätt i livet och ändå drabbas 
av olycka. Boken inbjuder till frågor och samtal 
om lidandets varför och den mänskliga existen-
sens gränser. Med teaterns möjligheter vill Heligt 
mörker bidra i dessa samtal. Manus & gestaltning  
är framarbetat av de medverkande. 

Heligt mörker är en föreställning som med kyrko-
rummet i åtanke vänder sig till bl a församlingar 
i Svenska kyrkan. Dess längd gör att den passar 
lika väl som en punkt på sommarprogrammet, i 
gudstjänst och som inspiration i konfirmandar-
bete, bibelstudium eller samtalgrupper.

johan svensson 
har utöver skådespeleri studerat teologi, författat 
kyrkospel för förlaget Argument och arbetar med 
den danska uppsättningen av musikalen mamma 
mia! på Tivoli i Köpenhamn. 

catherine jeppsson
är utbildad vid Teaterhögskolan i Göteborg och 
har en lång karriär bakom sig från teve, film och 
olika teaterscener. Hon ger även kurser för guds-
tjänstvärdar och textläsare i Svenska kyrkan.

Skådespelarna möttes som lärare och elev på Frid-
hems folkhögskola och stod senast på scen ihop i 
theatron:s Vem är rädd för Virginia Woolf?.

Medverkande

Teater Dictat
är en professionell, fri och turnerande teater 
med bas i Lund. Tidigare produktioner: Män-
niska under solen, Oscar Wildes Mister Ernest och 
Strindbergs Leka med elden.

Ett lyckligt möte
Teater tar i anspråk mer än bara intellektet hos sin publik och att göra 
teater av Bibelns berättelser är något helt naturligt för mig. Att göra 
det i kyrkans miljöer än mer, eftersom jag levt en stor del av mitt liv i 
både kyrka och teater. Därför har jag också lärt mig att se berörings-
punkterna; hur de två kan berika varandra. 

Teatern kan, förutom genom fördjupad existensiell reflektion, bidra 
till det redan rika kulturutbud som Svenska kyrkan erbjuder. När 
kyrkorummet blir spelplats för Berättelsen som vill nå varje männis-
kas hjärta, suddas gränsen mellan teaterföreställning och gudstjänst 
ut. Hur kan ett möte mellan kyrka och teater då bli annat än lyckligt? 

 
johan svensson

Skådespelare och producent

pris 7 900 kr + kostnad för ev logi
Skara, Linköpings, Strängnäs &  

Stockholms stift. Fler fst samma dag enl ö k. 

Heligt mörker ges med stöd av Sodalitium Majus Lundense

teater DICTAT
En föreställning med

Måndagen den 31 januari 2012 kl 19.00

Lena-Maria Klingvall  
sjunger och berättar om sin tro och sitt liv .
Torsdagen den 23 februari kl 19.00 i Nicolaigården
Lena-Maria har turnerat över hela världen,
medverkat i TV och radio, och spelat in 50 skivor.

I TV programmet ”Här är ditt liv” gick Lena-Maria, 
med sin utstrålning, rakt genom rutan och 
många blev djupt imponerade av den drivkraft och 
talang som hon har.

    Nu får vi i Lidköping möta henne

VÅGA DRÖMMA



Jag heter Anna Enlund och har just börjat min tjänst som lagledare för kyrkvaktmäs-
tarna i Lidköpings församling. Min roll kommer att vara ”spelande tränare”, där jag 
skall vara navet i hjulet. Samtidigt kommer jag att finnas mycket ute i verksamheten.
Jag har tidigare arbetat inom telecomvärlden, där jag har varit alltifrån butikschef till 
att jag har svarat i telefon på kundtjänst. Jag trivs med att arbeta under devisen ”frihet 
under ansvar”, vilket jag känner passar väldigt bra här.
Min fritid ägnar jag till största del åt min familj och vårt hus utanför Lovene. Med två 
små underbara energiknippen därhemma på ett och tre år och ett snart hundraårigt hus, 
så vet jag vad jag har att göra på lediga stunder. 

Välkommen till nya medarbetare!

Musik i S:t Nicolai

Musikgudstjänst
Lördag 17 december kl 17.00
Advents- och julmusik med S:t Nico-
lai kyrkokör och Lidköpings orkes-
terförening under ledning av Chris-
tina Hedlund och Johan Kjellberg

Musikgudstjänst
Annandag jul 26 december 
kl 17.00
Julens sånger och psalmer med 
kören Cantare. Musikskolans 
brassensemble under ledning av 
Anders Torén.

Julsångsgudstjänst
Trettondedag jul 6 januari
kl 17.00
S:t Nicolai kyrkokör, Josefin 
Creutzer, tvärflöjt
Kollekt till Svenska kyrkans inter-
nationella arbete
Torsdagssykretsen inbjuder till 
kyrkkaffe i Nicolaigården från
kl 15.00

Musik i S:t Nicolai vill skapa en glädje i lysssnandet och en fördjupning bortom orden

Toner under valven (25 minuter)
Lördagarna 26 november,
21 januari och 25 februari

kl 11.30
Peter Enerbäck spelar
på kyrkans båda orglar.

Lördagsorgel 
i S:t Nicolai

Toner i Advent
Lördag 3 december
kl 15.00 och 17.00
Körer och instrumentalister från 
Musikskolan
Kollekt till Hospice Gabriel

Julkonsert
Lördag 10 december
kl 15.30 och kl 18.00
Manskören Harmoni under led-
ning av Andreas Vendelholt 
(sång),
Musikskolans vokalensemble, 
Anna Inghammar, sång,
Peter Enerbäck, orgel och piano 
Del av entréavgiften går till 
Svenska kyrkans internationella 
arbete

Luciahögtid
Söndag 11 december kl 18.00
Lidköpingsbygdens Lucia med 
tärnor, Frälsningsarméns Musik-
kår

10
20

17

Som nyligen inflyttade till Lidköping och med 
tanken på någon form av engagemang i kyrkan 
var det naturligt för mig och min hustru att söka 
oss till en gemenskap inom den. Som oregelbun-
det bibelläsande hade vi ibland stött på delvis 
svårförståeliga stycken i textens budskap och vi 
var öppna för mer kunskap för att begripa mer. Av 
släktingar tipsades vi om Alphakursen i Svenska 
Kyrkan vilket gjorde oss nyfikna; det var för oss 
nytt och lite spännande. Vi anmälde oss och med 
viss nervositet gick vi till första mötet. Spänningen släppte mycket snart – det hjärtliga 
välkomnande vi fick, framför allt av församlingens diakon, fick oss genast att känna oss 
hemma i sällskapet, en mycket blandad grupp.
Olika ämnen utgjorde kvällarnas tema. Tro, bön, hur kan man läsa Bibeln, vem är Jesus 
Kristus och Helige Ande är exempel som avhandlades och framför allt Vad säger Bi-
beln? Just det senaste utvecklades av vår präst i ett inledande anförande. Det var varje 
gång en upplevelse: kunnighet, god framställningsförmåga och pedagogik förenat med 
ett äkta och glädjefyllt engagemang gjorde åhörandet till en njutning av ”aha” och ”jaså 
så”. Det svåra ämnet Helige Ande fick vi i trefaldig dos under en helg på Åh Stiftsgård, 
en erfarenhet man inte glömmer.
Jag tycker att var och en som har minsta intresse för den Bibel som är grunden för vår 
civilisation skulle passa i Alphakursen. I gruppdiskussionerna efter anförandet var det 
fritt fram för alla sorters yttranden och de saknades verkligen inte. Det var så fritt att 
den erfarna gruppledaren ibland vänligt fick återföra oss till ämnet för kvällen. Roligt 
hade vi och olikheterna mellan deltagarnas bakgrund var en sann tillgång för diskus-
sionen. Jag skulle gått Alphakursen långt tidigare tycker jag. Men då hade jag ju missat 
just denna, i Lidköping.

Samtal pågår
Adolf Tham berättar om Alphakursen

Onsdagen den 2 februari kl.18.30 
Plats: Nicolaigården, Södra Kyrkog. 8
Antal kurskvällar: tio samt en Alphahelg
Kostnad: 30:-/kväll för maten
Föreläsare: Sjukhuspräst Anita Ingvarsdotter
Anmälan: senast den 28 januari.

Nu startar vi
en ny Alphakurs!

Kom gärna på en 
PRÖVA-PÅ-KVÄLL
om du vill veta mer om vad
Alpha är innan du bestämmer 
dig för att gå kursen
Onsdagen den 19 januari
kl 18.30 i Nicolaigården
OBS! Ingen kostnad
Anmälan: senast den 14 januari

Välkommen med din anmälan till;
Ann-Christine Bårström Tel. 684 42 el.mobilnr. 0730-74 74 24

annchristine.barstrom@lidkopingsforsamling.se

Sånggudstjänst med läsarsånger
Söndag 12 februari kl 18.00
Vi sjunger tillsammans med 
Psalmcirkeln och instrumentalis-
ter under ledning av Anna-Lena 
Åstrand

Jag heter Carina Berggren och arbetar sedan några månader som församlingspedagog, 
främst med barn och familj i Maria distriktet. Att leda barngrupper i Mariakyrkan är 
spännande och stimulerande. Den ena dagen är inte lik den andra. Man känner att det 
finns ett stort behov av mötesplatser både för liten och stor. 
Jag har arbetat i Svenska kyrkan i över 20 år och då senast i Mariestads församling, där 
jag arbetade mycket med riktigt små barn (babysång) och utvecklande av familjeguds-
tjänsten. Erfarenheter som jag hoppas få användning för i Maria kyrkan. 
När jag slutar för dagen sätter jag mig i bilen och reser hem till Moholm. Ja, det är långt 
men är det kul på jobbet så är det lätt att pendla. I Moholm bor jag i en villa tillsam-
mans med min man och två av våra tre barn (en studerar i Uppsala).
Får jag tid över är det körsång, trädgårdsarbete och sommarstugan som står på agendan.


